

中共贵州泽富律师事务所支部委员会

2021 年支部书记述职报告

(肖天赐)

今年来，泽富支部在市司法局、碧江区司法局、铜仁市律师协会党委的正确领导下，以党的十九大精神为指导，深入学习习近平总书记新时代中国特色社会主义思想，全面加强了党的组织、思想和作风建设，充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，本人认真履行了自己的岗位职责，较好的完成了上级组织交给的各项任务，现将本人 2021 年履职情况汇报如下：

一、抓自身建设，切实提高认识，不断增强工作责任感

打铁还需自身硬，抓好支部党建工作，是支部书记的首要责任。作为支部书记，我要求自己必须在政策理论上先学一步、在党建实践上先干一步、在工作落实上先行一步，从我自身做起，不断强化党建工作责任性和重视度。同时，严格要求全体党员律师按时参加三会一课、党员活动日、专题组织生活会，今年来共组织召开召开三会一课 18 次，主题党员活动日 12 次。由于律所党员人数不多，每次会议全体党员律师都尽量参加，因事未能参加，支部会将本次会议内容转发至律所支部微信群中，由党员律师进行自学，提高的全体党员整体理论素质，强化党员律师的先锋模范作用。

二、抓队伍建设，深化管理，党建规范化显著提升

2021年是本届支委任期届满的最后一年，也是新一届支委换届的一年。由于工作、生活等原因，今年律所党员流动性较大，支部党员最多时正式党员达12人，现仅由正式党员8名。2021年年底，支部按期举行换届选举，为更好的服务群众、服务律所，考虑律所发展和现状，针对不同年龄层的律师，新一届支委设组织委员、宣传委员、妇女委员，纪检委员、青年委员，确保支部工作有序开展。同时，对照党支部标准化、规范化要求，梳理支部各项会议、制度以及建设标准要求，制定党支部议事规则，重大事项决策采取情况通报、征求意见、等形式拓展监督，不断推进党支部科学化、制度化、规范化建设。2021年被中共铜仁市直机关工委评为“铜仁市直机关先进基层党组织”。

三、抓主题实践，丰富党建内容，活动成效上成果显著

今年是建党100周年，各类党建主题实践内容丰富、形式多样，搞好党建主题活动，能够促使支部整体作风转变，能力提升、意识凝聚。今年来支部大力创新主题党日活动，采取观看党史纪录片、党员讲党史党课以及讨论交流等多种方式，丰富主题党日活动的形式和内容。不断完善党员学习活动室建设，翻新装修党员活动室、办公场所，扩充党员活动场地，加强政治文化氛围营造，优化党务活动环境。开辟红色记忆专栏、“平”语近人专栏，将建党100周年历史浓缩，让全所律师、过往群众随时随地了解中国共产党的历史，

用习近平总书记的重要讲话时刻勉励全所职工，开展家门口的学习教育。充分利用本地红色资源，周逸群烈士陈列馆、困牛山红军红军壮举遗址、警示教育基地等，进一步讲好党的故事、革命故事，学习党的历史。

四、抓中心工作，优化法治宣传，提升党建成果转化

加快党建成果转化，促进律所发展。今年来坚持把党史学习教育与日常学习教育相结合，与律师行业突出问题专项治理工作相结合、与律所业务发展相结合，使党史学习教育融入常态化工作中。结合日常学习教育做实党员群众思想引领文章，结合专项治理工作强化律师合法合规执业做好律师职业道德监督文章，结合律所业务发展结合深化律所品牌建设创新发展文章，进一步发挥好党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。以群众喜闻乐见的服务方式为切入点，进一步拓展服务渠道，拓宽服务领域，丰富服务载体，提高服务质量，积极主动为群众提供优质高效便捷的法律服务，努力推动法治精神融入群众生活，在全社会形成学法、尊法、守法、用法的浓厚氛围。围绕“十四五”重点任务，党员律师带头积极开展律师服务重大民生工程活动。截止2021年10月共参与民营企业法制体检6次，开展《民法典》宣讲5次，党史教育专题宣讲6次，习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲4次，参与法律明白人培训5次，为中小学校上法治宣传教育课3堂，参与恒大农民工工资事件协调，为农民工协调成功2000余万元工资，为碧江区政府调解24件案件，挽回200余万元经济损失，办理各类法律援助案件

32 件，参与村居矛盾纠纷调解 7 次，解答村居群众法律咨询 300 余次。

一年来我努力做好党务工作，但由于个人的能力和水平有限，工作中还存在许多问题，与上级要求和同事、群众的希望还有差距。创新管理机制、全面提高服务质量和效率方面，办法不多、工作方式有待改进。2022 年，我将继续增强支部的组织力、引领力，切实发挥支部服务群众的能力，以党建促发展，切实发挥党建引领和保障作用。

我的述职完毕，恳请各位领导、同仁批评指正，以便于自己认真整改、完善。

二〇二二年一月十二日